
 

Kleine Anfrage 

Dr. Dr. Rainer Rahn (AfD) vom 07.12.2020 

Corona-Pandemie – Situation in den hessischen Alten- und Pflegeheimen 

und  

Antwort  

Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Der Frankfurter Gesundheitsdezernent berichtete vor wenigen Tagen über eine hohe Verbreitung von Corona-
Infektionen in Alten- und Pflegeheimen. Betroffen seien 28 von 50 Häusern – mithin mehr als 50 %. In diesen 
Einrichtungen sind derzeit 181 Pflegekräfte und 194 Bewohner infiziert. Von den infizierten Bewohnern befin-
det sich etwa die Hälfte in stationärer Behandlung in einem Krankenhaus. 
 
Diese Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. In wie vielen hessischen Alten- und Pflegeheimen traten bislang Corona-Infektionen bei Bewohnern 

und Mitarbeitern auf (jeweils bitte absolute und prozentuale Angaben)? 
 

Seit März 2020 trat in 540 von 835 Pflegeeinrichtungen Infektionsgeschehen mit dem SARS-
CoV-2-Virus auf. Das sind 64,67 % aller gemeldeten Einrichtungen. Aktuell betroffen sind 348 
Einrichtungen, also 41,68 %. (Stand: 6. Januar 2021) 
 
 
Frage 2. In wie vielen hessischen Alten- und Pflegeheimen sind derzeit Bewohner mit dem Corona-Virus 

infiziert (jeweils bitte absolute und prozentuale Angaben)? 
 

In 277 Pflegeeinrichtungen sind derzeit Bewohnerinnen und/oder Bewohner von einer Infektion 
mit dem SARS-CoV-2-Virus betroffen. Das sind 33,17 % aller gemeldeten Einrichtungen. (Stand: 
6. Januar 2021) 
 
 
Frage 3. In wie vielen hessischen Alten- und Pflegeheimen sind derzeit Mitarbeiter mit dem Corona-Virus 

infiziert (jeweils bitte absolute und prozentuale Angaben)? 
 
In 295 Pflegeeinrichtungen sind derzeit Mitarbeiterinnen und/oder Mitarbeiter von einer Infektion 
mit dem SARS-CoV-2-Virus betroffen. Das sind 35,33 % aller gemeldeten Einrichtungen. (Stand: 
6. Januar 2021) 
 
 
Frage 4. Wie viele der unter 2. bzw. 3. genannten Personen werden bzw. wurden stationär behandelt? 
 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Daten vor. 
 
 
Frage 5. Wie viele der unter 2. bzw. 3. genannten Personen sind zwischenzeitlich verstorben? 
 

Hierzu liegen nur Zahlen in Bezug auf die Bewohnerinnen und Bewohner vor. Seit Beginn der 
Pandemie wurden 2039 Todesfälle von Bewohnerinnen und Bewohnern in Zusammenhang mit 
einer SARS-CoV-2-Infektion gemeldet. (Stand: 6. Januar 2021) 
 
 
Frage 6.  Wie viele der unter 3. genannten Personen waren nach Bekanntwerden ihrer Infektion weiterhin an 

der jeweiligen Einrichtung tätig? 
 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Daten vor. 
 
Wiesbaden, 14. Januar 2021 

Kai Klose 
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